

           Fondo de Solidaridad  2015.

Desde el año 2.002, la Asociación Cultural Contigo colabora con proyectos humanitarios en diferentes países subdesarrollados.

Los 3.000 euros de este año serán entregados  al Padre Blanco Ángel Olarán que desarrolla su actividad  en Wukro, región de Tigray fronteriza con Eritrea en el norte de Etiopía. Encaminada a fundar una escuela de capacitación agraria.

Pero sus actividades pronto se extendieron a todos los órdenes de la vida local, afectada por las trágicas consecuencias de la miseria y el hambre.
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Ángel Olarán (1938 – Hernani – Guipúzcoa) es misionero de los Padres Blancos conocido en la zona norte de Etiopía , en la región de Tigray fronteriza con Eritrea y más concretamente en la localidad de WUKRO, como “Abba Melaku” (Ángel de Dios). 

Ángel Olarán antes de llegar a Etiopía estuvo 20 años en Tanzania desde donde fue llamado a la región en la que hoy lleva 11 años.

Ángel Olarán vive y trabaja en Wukro en la Misión Saint Mari.

Para saber de sus proyectos y trabajos visitar la Web Oficial de Angel Olaran; también se recomienda leer el libro: “Ángeles de Wukro: La lucha contra la pobreza en un rincón de Etiopía” de la escritora: Mayte Pérez Báez y editado por Kailas.
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A la Asociación Cultural CONTIGO, no le es ajena la situación de zozobra e incertidumbre que aqueja a quienes viven cerca de nosotros. Por ello, ponemos en marcha una Nueva Actividad de carácter Social, con el propósito de contribuir a disminuir en la medida de nuestras posibilidades, la personal inestabilidad de algunos vecinos.

   Para este año 2015, además del tradicional Fondo de Solidaridad de 3.000,00 euros, se constituye un nuevo FONDO DE SOLIDARIDAD con 2.500,00 euros.

   500,00 euros, que aporta la entidad de ahorro La Caixa. Y

  2.000,00 euros de fondos propios de la Asociación Contigo.
Consiste, en un Sistema de Micro-Ayudas “reembolsables”, hasta una cantidad máxima de 500 euros, por solicitud.

  Tiene un Ámbito Local.

  Con una Duración  de  1 año.

  No existe Interés alguno.

  Está Destinado a Personas físicas. 

Se canaliza, el nuevo Fondo de Solidaridad, a través de Asociaciones y ONGs, cuyo objetivo sea 100% de carácter humanitario y que tengan su sede social en el término municipal de Noreña; así como, a través de miembros de la Asociación Contigo. 
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